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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Ostseebad Laboe 
(LABOE/BA/01/2021) vom 26.01.2021 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Rolf Aulitzky  

Bürgermeister/in 
Herr Heiko Voß  

Mitglieder 
Frau Maren Biewald  
Herr Marcus Hegewald  
Frau Annette Kleinfeld  
Herr Wilhelm Kuhn  
Herr Uwe Lüthje  
Herr Martin Opp  
Frau Katrin Opp-Löck Vertretung für Herrn Hans-Asmus Wulff 
Herr Günter Petrowski  
Frau Beke Schöneich-Beyer  
Herr Bernd Wackernagel Vertretung für Herrn Frank Kroglowski 

Protokollführer/in 
Frau Maren Thomsen  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Frank Kroglowski  
Herr Hans-Asmus Wulff  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:43 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstr. 1, (Jenner-Arp-

Sporthalle) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
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 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Bauausschusses vom 

10.11.2020 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Mitteilungen des Bürgermeisters  
   
 7.   Mitteilungen des Vorsitzenden  
   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es werden keine Änderungs- oder Ergänzungswünsche vorgetragen.  
 
 
Beschluss: 
Der Bauausschuss beschließt die Tagesordnung in der vorliegenden Fassung. 
 
 

Stimmberechtigte:     11 

Ja-Stimmen:    11 Nein-Stimmen:     0 Enthaltungen:    0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:     11 

Ja-Stimmen:     11 Nein-Stimmen:    0 Enthaltungen:    0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Bauausschusses vom 10.11.2020 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Änderungs- und Ergänzungswünsche zur Niederschrift vom 10.11.2020 werden nicht vorge-
tragen. 
Der Vorsitzende gibt die in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
Der Bürgermeister teilt Folgendes mit: 

 Der Bau der KiTa Krützkrög verläuft sowohl den zeitlichen Ablauf als auch die Kosten 
betreffend weitgehend planmäßig. Der Abschluss der Bauarbeiten ist für Ende 
Mai/Anfang Juni 2021 vorgesehen. 

 Der teilweise Ersatz des Strandzauns ist im Gange. Derzeit läuft die Aufstellung der 
Gabionen. 

 Auf die Anfrage von Herrn Lüthje: Das Pumpenhäuschen neben dem Lachmöwen-
Theater befindet sich im Eigentum der Gemeinde. Die Hebeanlage darin ist zur Ent-
wässerung des Kurparks im Betrieb. 

 Auf die Anfrage von Herrn Lüthje: Die Leuchtmittel für die Straßenbeleuchtung in der 
Reventloustraße sind bestellt und werden auf die Installation hin geprüft. 

 Auf die Anfrage von Herr Kroglowski: Die Informationen zur Windkraftanlage an der 
Kreisstraße liegen noch nicht vor. 

 
 
 
TO-Punkt  7: Mitteilungen des Vorsitzenden 
 
Der Vorsitzende informiert, dass ein Bekannter im Rahmen eines Grundstückkaufs diverse 
gut erhaltene Gegenstände aus dem Sanitärbereich (u.a. sieben Sonnenkollektoren mit drei 
Pufferspeichern (je 700 l) zur Warmwassergewinnung, Duscharmaturen, lange Waschbe-
cken) abzugeben hat. Er erkundigt sich, ob hier eventuell für den örtlichen Sportverein für 
Rasensport Interesse besteht.   
 
 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Petrowski bittet im Namen des abwesenden Herrn Kroglowski um Mitteilung der Anzahl 
der Familien mit schulpflichtigen Kindern sowie der Einwohner im Alter von 60 +, 70 +, 80 + 
und Kinder unter 18 Jahren in der Gemeinde Laboe. 
 
Weiterhin merkt Herr Petrowski an, dass der Aufbau der Gabionen voranschreitet und er-
kundigt sich nach der Möglichkeit, die restlichen Zäune ebenfalls zu ersetzen. 
Er fragt nach dem Fundament für die Gabionen. 
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Der Bürgermeister erläutert, dass das Fundament sich nach der Höhe der Gabionen richtet. 
Er berichtet weiter, dass nach Beendigung der Baumaßnahme noch Strandmatten und Pfäh-
le ersetzt werden sollen. 
 
Herr Petrowski bittet bezugnehmend auf seine Anfrage in der letzten Sitzung nochmals da-
rum, die Straßenlaternen durch den Bauhof so freischneiden zu lassen, dass nicht der Baum 
sondern der Fußweg beleuchtet wird. Bei der Gelegenheit weist er darauf hin, dass der 
Fußweg zwischen Sky und dem Landhaus sehr dunkel ist. 
 
Abschließend bemerkt Herr Petrowski, dass der Lammertzweg in einem schlechten Zustand 
ist. 
 
Frau Biewald erkundigt sich nach dem Sachstand zur Südmole. 
Der Bürgermeister berichtet, dass er mit der Investitionsbank in Kontakt steht: Im letzten Jahr 
war eine Förderung nicht möglich. Im Februar sollen die Fördermöglichkeiten und Nut-
zungsmöglichkeiten im Rahmen der Förderrichtlinien neu besprochen werden.     
 
Herr Lüthje spricht noch einmal das Pumpenhäuschen neben dem Lachmöwen-Theater an 
und fragt, wann Baumaßnahmen dort eingeleitet werden. 
Der Bürgermeister teilt mit, derzeit keine Schritte oder Lösungen zu prüfen.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
 

   
Rolf Aulitzky Maren Thomsen Sönke Körber 

- Vorsitzender - - Protokollführerin - - Amtsdirektor – 
 
 
 
 

Heiko Voß 
-Bürgermeister - 
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